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Введение

Контрольная работа по дисциплине «Финансы, денежное обращение и кредит в профессиональной деятельности» – это работа практического характера, целью которой является углубление и систематизация знаний и практических навыков студентов, полученных в процессе обучения; выявление и укрепление их способности к самостоятельному решению практических задач, анализу процессов, происходящих в области финансов, денежного обращения и кредита в условиях транспортных предприятий.

Целью выполнения контрольной работы является формирование у обучающихся умений и навыков по практическому решению прикладных задач в экономической деятельности предприятия транспорта.

Задачи выполнения контрольной работы:

· научиться искать необходимую теоретическую информацию и оформлять ее в соответствии с требованиями;

· научиться выявлять проблемы экономического характера при анализе конкретных ситуаций на транспорте;

· предлагать способы решения проблем экономического характера с учетом критериев социально- экономической эффективности;

· научиться решать прикладные примеры и формулировать экономические выводы.

Процесс изучения дисциплины направлен на формирование следующих компетенций.

Таблица 1 − Перечень планируемых результатов обучения по дисциплине
	Код компетенции
	Наименование компетенции
	Вид деятельности и проф. задачи
	Планируемые результаты
	Уровень освоения компетенции

	ОК-3
	способностью использовать основы экономических знаний в различных сферах деятельности
	
	Знать:

- основы финансов в области планирования и управления эксплуатацией транспортных систем;

- звенья финансовой системы;

Уметь:

- анализировать современные проблемы в области финансов и кредита;
	Пороговый

	
	
	
	Знать:

- основы финансов в области планирования и управления эксплуатацией транспортных систем;

- звенья финансовой системы;

- специфику федеральных и территориальных финансов;
- роль внебюджетных специальных фондов;

Уметь:

- анализировать современные проблемы в области финансов и кредита;

- уметь анализировать государственный бюджет, бюджеты субъектов федерации, бюджеты муниципальных образований;
	Базовый

	
	
	
	Знать:

- основы финансов в области планирования и управления эксплуатацией транспортных систем;

- звенья финансовой системы;

- сущность государственного, банковского кредитов, государственного долга, страховых фондов;

- роль и значение финансового контроля;

- специфику федеральных и территориальных финансов;
- роль внебюджетных специальных фондов;

Уметь:

- анализировать современные проблемы в области финансов и кредита;

- уметь анализировать государственный бюджет, бюджеты субъектов федерации, бюджеты муниципальных образований;

- уметь выделить приоритеты государства в области социальной и транспортной политики.
Владеть:

методологией экономического исследования в области решения транспортных задач.
	Продвинутый

	ОПК-3
	способностью применять систему фундаментальных знаний (математических, естественнонаучных, инженерных и экономических) для идентификации, формулирования и решения технических и технологических проблем в области технологии, организации, планирования и управления технической и коммерческой эксплуатацией транспортных систем
	
	Знать:

- основы финансов в области планирования и управления эксплуатацией транспортных систем;

Уметь:

- идентифицировать и формулировать проблемы на уровне планирования и управления эксплуатацией транспортных систем в области финансов.
	Пороговый

	
	
	
	Знать:

- основы финансов в области планирования и управления эксплуатацией транспортных систем;

- финансовые функции государства в обеспечении транспортной инфраструктуры;

Уметь:

- идентифицировать и формулировать проблемы на уровне планирования и управления эксплуатацией транспортных систем в области финансов.
	Базовый

	
	
	
	Знать:

- основы финансов в области планирования и управления эксплуатацией транспортных систем;

- финансовые функции государства в обеспечении транспортной инфраструктуры;

Уметь:

- идентифицировать и формулировать проблемы на уровне планирования и управления эксплуатацией транспортных систем в области финансов.
- предлагать решения проблем на уровне планирования и управления эксплуатацией транспортных систем в области финансов

Владеть:

методологией экономического исследования в области решения транспортных задач.
	Продвинутый

	ПК-17 
	способностью выявлять приоритеты решения транспортных задач с учетом показателей экономической эффективности и экологической безопасности
	Расчётно-проектная деятельность:

- реализация в составе коллектива исполнителей поставленных целей проекта решения транспортных задач, критериев и показателей достижения целей, построении структуры их взаимосвязей, выявлении приоритетов решения задач с учетом показателей экономической и экологической безопасности
	знать:
показатели экономической эффективности и экологической безопасности 
	Пороговый



	
	
	
	знать:
показатели экономической эффективности и экологической безопасности уметь:
выявлять приоритеты решения транспортных задач с учетом показателей экономической эффективности и экологической безопасности


	Базовый



	
	
	
	знать:
показатели экономической эффективности и экологической безопасности уметь:
выявлять приоритеты решения транспортных задач с учетом показателей экономической эффективности и экологической безопасности

владеть:

расчетом финансовых и других показателей экономической эффективности и экологической безопасности

	Продвинутый


Порядок выбора варианта

Номер варианта определяется по последней цифре номера зачётной книжки (студенческого билета).
	Вариант - последняя цифра зачётки
 (студенческого билета)
	Номер задачи в соответствующей теме

	
	Деньги, денежное обращение
	Финансы и финансовая система, государственные финансы
	Кредитная и банковская система
	Финансы предприятий различных форм собственности в сфере автомобильного транспорта
	Специализированные финансово-кредитные институты для организация перевозок на автомобильном транспорте

	1
	1
	1
	1
	1
	1

	2
	2
	2
	2
	2
	2

	3
	3
	3
	3
	3
	3

	4
	4
	4
	4
	4
	4

	5
	5
	5
	5
	5
	1

	6
	1
	5
	6
	5
	2

	7
	2
	4
	7
	4
	3

	8
	3
	3
	8
	3
	4

	9
	4
	2
	9
	2
	1

	0
	5
	1
	10
	1
	2


Методические указания для решения задач по теме «Деньги, денежное обращение»

При разработке экономической политики и установлении количественных ориентиров макроэкономических пропорций используются различные агрегированные (суммарные) показатели объема и структуры денежной массы — денежные агрегаты.

Они различаются широтой охвата тех или иных финансовых активов и степенью их ликвидности (т.е. способности быть истраченными как покупательное и платежное средство).

Существуют различные концепции определения компонентов денежной массы.

Согласно первой денежная масса состоит из наличных денег в обращении (банкноты, монеты, в некоторых странах — казначейские билеты) и денег безналичного оборота, или безналичных денег (остатки на банковских счетах, или банковские депозиты). Кроме денег в платежном обороте, в соответствии с данной концепцией, могут использоваться различные виды ценных бумаг — векселя, чеки, депозитные сертификаты и др.

Данная концепция лежит в основе формирования денежных агрегатов, используемых Банком России в настоящее время.

Сторонники второй концепции относят векселя, чеки, а иногда и другие ценные бумаги к безналичным деньгам и включают их в денежную массу. Исходя из этой концепции Банк России в начале 90-х гг. использовал агрегат МЗ, который состоял из наличных денег и остатков на различных банковских счетах плюс депозитные сертификаты и облигации государственных займов.

Экономисты, разделяющие третью концепцию, отрицают существование безналичных денег и считают деньгами только наличные деньги.

Агрегат «Квази-деньги» включает банковские депозиты, которые непосредственно не используются как средство платежа и менее ликвидны, чем «Деньги». Это срочные и сберегательные депозиты в рублях и все виды депозитов в иностранной валюте.

Совокупность агрегатов «Деньги» и «Квази-деньги» формирует агрегат «Широкие деньги» (М2Х).

В таблице «Денежная масса (национальное определение)» в составе денежной массы выделены два компонента: «Наличные деньги в обращении (МО)» — банкноты и монеты в рублях вне банков и «Безналичные средства» — остатки средств на счетах до востребования, срочных и сберегательных счетах, открытых в банках в рублях. Агрегат «Денежная масса (М2)» рассчитывается как совокупность «Наличных денег в обращении» и «Безналичных средств». В отличие от аналогичного показателя «Широкие деньги», исчисленного по методологии составления «Денежного обзора», в показатель денежной массы в национальном определении включаются депозиты в иностранной валюте.
Структура денежной массы в РФ представлена на рис. 1.

	М0 «Наличные деньги в обращении»
	М1 «Деньги»
	М2 «Денежная масса»
	М2Х  «Широкие деньги»

	Банкноты и монеты вне банков
	
	
	

	М0 +депозиты до восстребования
	
	

	М1 + срочные и сберегательные депозиты
	
	

	М2 + депозиты в иностранной валюте
	


Рис. 1. Схема формирования денежных агрегатов в Российской Федерации
Важнейший компонент денежной массы — денежная база. Банк России использует этот агрегат в узком и широком определении. Денежная база в узком определении включает наличные деньги вне Банка России и обязательные резервы банков в Банке России. В денежную базу в широком определении дополнительно включаются остатки на корреспондентских и других счетах банков в ЦБ РФ.

Денежная база «Резервные деньги» служит одним из основных показателей, применяемых для мониторинга экономических процессов. Изменяя величину денежной базы, Банк России регулирует объем всей денежной массы и тем самым воздействует на уровень цен, деловую активность и экономические процессы.

Как видно из рис. 2, одна часть денежной базы — наличные деньги в обращении — входит в денежную массу непосредственно, а другая — средства банков в Банке России — вызывает многократное увеличение денежной массы в виде банковских депозитов. Это обусловлено тем, что общая сумма средств на счетах банков в Банке России при предоставлении банками кредитов своим клиентам остается неизменной (происходит лишь перевод средств с корсчета одного банка на счет другого), а сумма депозитов и, следовательно, объем денежной массы возрастают. 
                 Денежная база


           А                         Б

      В                                     Г
Рис. 2. Схема формирования структуры и взаимосвязи денежной базы и

массы денег в обращении (агрегат М2)

А — наличные деньги у населения, в кассах предприятий и организаций (включая банки).

Б — средства коммерческих банков — обязательные резервы,  корреспондентские счета в Центральном банке РФ.

В — наличные деньги у населения, в кассах предприятий и организаций (кроме банков).

Г — остаток средств на расчетных, текущих сетах и депозитах предприятий и организаций, вклады населения в банках.

Степень кумулятивного (многократного) увеличения депозитов в процессе кредитования измеряется кредитно-депозитным (банковским) мультипликатором (Бм), исчисляемым по формуле:

                       Б м = _____________1_______________
                                                Норма обязательных резервов

Степень кумулятивного воздействия денежной базы на объем денежной массы определяется денежным мультипликатором (Дм) по формуле:

                                     Д м =     _______М2__________

                                                        Денежная база

Если, например, Дм равен 2,0, это значит, что каждый рубль денежной базы обладает способностью создавать денежную массу в сумме 2 руб.

Важной характеристикой денежного обращения является расчет денежной базы. Денежная база представляет собой сумму наличных денег, корреспондентских счетов в коммерческих банках и обязательных резервов в центральном банке.

Расчет денежной базы производится по формуле:

ДБ = Н + К + О,

где: Н — наличные деньги,

К — средства на корреспондентских счетах в коммерческих банках,

О — обязательные резервы в центральном банке.
Скорость обращения денег представляет собой показатель интенсификации движения денег в их функциях как средства обращения и средства платежа. В промышленно развитых странах скорость обращения денег определяется по формуле:

V = ВНП/М1
где V — скорость обращения денег,

ВНП — валовой национальный продукт,

Ml — денежная масса (агрегат Ml).
Типовая задача 1.

На основании данных таблицы рассчитать:

1) темпы годового прироста:

а) денежной базы;

б) наличных денег в обращении (агрегат МО);

в) денежной массы (агрегат М2);

г) широких денег (агрегат М2Х);

2) величину денежного мультипликатора;

3) удельный вес наличных денег в денежной массе (агрегат М2), в %.

Таблица

	
	01.01.07
	01.01.08
	01.01.09

	Резервные деньги (млрд руб.)
	164,9
	210,4
	269,7

	в том числе деньги вне банков
	103,8
	130,4
	187,8

	Депозиты до востребования
	87,3
	162,5
	149,5

	Срочные и сберегательные депозиты
	97,2
	81.2
	111,0

	Депозиты в иностранной валюте
	69,4
	80.5
	190,9


Решение. 
1а. Годовой прирост денежной базы составил за 2007 г. 27, 6% (210,4: 164,9); за 2008 г. - 28,2% (269,7: 210,4).

1б. Годовой прирост наличных денег в обращении (агрегат М0) составил за 2007 г. 25,6% (130,4: 103,8); за 2008 г. — 44,1% (187,8:130,4).

1в. Для расчета годового прироста денежной массы (агрегат М2) нужно определить величину денежной массы. На 01.01.07 г. агрегат М2 составил 288,3 млрд руб. (103,8+87,3+97,2); на 01.01.08 г. - 374,1 млрд руб. (130,4+162,5+81,2); на 01.01.09 - 448,3 млрд руб. (187,8+149,5+111,0). Отсюда следует, что темп прироста агрегата М2 за 2007 г. составил 29,8% (374,1: 288,3); за 2008 г. - 19,8% (448,3: 374,1).

1г. Для расчета годового прироста широких денег (агрегат М2Х) нужно определить объем широких денег. На 01.01.07 г. агрегат М2Х составил 357,7 млрд руб. (288,3+69,4); на 01.01.08 г. — 454,6 млрд руб. (374,1+80,5); на 01.01.09 г. - 559,3 млрд руб. (448,3+111,0). Отсюда следует, что темп прироста агрегата М2Х за 2007 г. составил 27,1% (454,6: 357,7); за 2008 г. - 23,0% (559,3: 454,6).

2. Денежный мультипликатор на 01.01.07 г. составил 1,75 (288,3: 164,9); на 01.01.08 г. - 1,77 (374,1: 210,4); на 01.01.09 г. - 1,66 (448,3: 269,7).

3. Удельный вес наличных денег в денежной массе (агрегат М2) составил на 01.01.07 г. - 36% (103,8: 288,3); на 01.01.08 г. - 34,9% (130,4: 374,1); на 01.01.09 г. - 41,9% (187,8: 448,3).

Типовая задача 2. 
Известно, что в 2000 г. объем валового национального продукта составлял 3549,6 млрд ДМ, денежная масса (агрегат Ml) — 916,9 млрд ДМ. Требуется определить скорость обращения денег.

Решение. Исходя из приведенной формулы, скорость обращения денег составит: 5,87 = 3549,6:916,9.

Типовая задача 3. 
Месячный уровень инфляции в течение года равен 3%. Требуется определить уровень инфляции за год.
1) определим индекс инфляции за год:

In = (1 + rN)N = (1 + 0,03) = 1,47;

2) уровень инфляции за год составит:

г = In - 1 = 1,47 - 1 = 0,47 = 47%.

Ответ: уровень инфляции за год составит 47%.

Типовая задача 4. 
Месячный уровень инфляции 10%. Следует определить индекс инфляции за год и годовой уровень инфляции.

1) индекс инфляции за год равен:

In = (1+ОД)12 = 3,45;

2) уровень инфляции за год равен:

г = 3 , 4 5 - 1 =2,45 = 245%.

Ответ: индекс инфляции за год составит 3,45; уровень инфляции за год будет равен 245%.
Задачи по теме «Деньги, денежное обращение»

Задача 1.

На основании данных, приведенных в таблице, определите:

А) величину М0    

Б) величину М1  

В) величину М2

Г) величину М3
	Небольшие срочные вклады

Крупные срочные вклад

Вклады до востребования

Государственные облигации

Наличные деньги
	300

645

448

300

170


Задача 2.

Предположим, что каждый рубль обращается в среднем 4 раза в год и направляется на покупку конечных товаров и услуг. Номинальный объем ВВП составляет 900 трлн руб. Определите величину спроса на деньги.

Задача 3.

Расположите следующие активы в порядке возрастания их ликвидности:

А) акции Мосэнерго

Б) наличные деньги

В) вклад до востребования в Сбербанке России

Г) дом

Задача 4. Известно, что налично-денежный оборот (агрегат МО) в январе 2005 г. составил 1093,1 млрд ДМ, денежный агрегат МЗ — 2746,9 млрд ДМ, ставка обязательных резервов ЦБ - 10%.

Определить:

1) удельный вес налично-денежного оборота в денежной массе (агрегат МЗ);

2) денежный мультипликатор.

Задача 5. На основании данных таблицы рассчитать:

1) темпы прироста или снижения денежной массы (агрегат М2) по отношению к предыдущему периоду;

2) удельный вес наличных денег (агрегат Мо) в общей денежной массе (агрегат М2) и выявить динамику в этом процессе.

Таблица
	
	1.01.98
	01.04.98


	01.01.99
	01.04.99

	Всего

в том числе
	374,1
	360,4
	448,3
	473,8

	наличные деньги
	130,4
	119,1
	187,8
	174.1

	Депозиты до востребования

Срочные и сберегательные депозиты
	243.7
	241,3
	174,1
	299,7


Методические указания для решения задач по теме «Финансы и финансовая система, государственные финансы»

Бюджет – это совокупность расходов и предполагаемых для их покрытия доходов.
Таким образом, бюджет можно представить в виде таблицы:

	Расходы
	Доходы

	
	- собственные 
- регулирующие

	Если доходы = расходам, то бюджет сбалансированный

Если доходы больше, чем расходы – бюджет профицитный

Если расходы больше, чем доходы – бюджет дефицитный


Типовая задача.
Рассчитайте сумму регулирующих доходов бюджета области.

Сумма расходной части бюджета области = 500 млн руб.Дефицит бюджета =100 млн руб. Сумма собственных доходов =200 млн руб. 
Решение: Заносим все известные данные в таблицу:

	Расходы
	Доходы

	
	-собственные – 200 млн руб.

-регулирующие - ?

	Сумма = 500 млн руб
	Сумма  - ?

	
	Дефицит  -  100 млн руб


Так   как     в    сбалансированном   бюджете доходы = расходам, то доходы бюджета – дефицит бюджета = 500 млн руб.   Таким   образом, сумма   доходов равна 400 млн руб. и регулирующие доходы = 400 млн руб – 200 млн руб = 200 млн руб. 

Задачи по теме «Финансы и финансовая система, государственные финансы»

Задача 1.

Рассчитайте сумму дефицита бюджета области и сум​му субвенции.

Сумма регулирующих доходов бюджета = 400 млн руб. Сумма закрепленных доходов = 300 млнруб. Сум​ма расходной части бюджета = 800 млн руб. Сумма суб​венции составляет 30% суммы дефицита.

Задача 2.

Рассчитайте сумму регулирующих доходов бюджета об​ласти, при  условии, что расходная часть бюджета состав​ляет 340 млн руб., закрепленные доходы равны 110 млн  руб, а дефицит бюджета 40 млн руб.

Задача  3.

Расходная часть бюджета составляет 515 млн руб., закрепленные доходы 130 млн руб., регулирующие до​ходы равны 285 млн руб., а субвенция составляет 30% от дефицита бюджета. Рассчитайте сумму дефицита бюд​жета и сумму субвенции.
Задача 4.

Рассчитайте сумму регулирующих доходов бюджета области. 

Данные для расчета: сумма расходной части бюджета области 450 млрд руб. Дефицит бюджета 60 млрд руб. Сумма закрепленных доходов 180 млрд руб.

Задача 5.
Рассчитайте сумму дефицита бюджета области и сумму субвенции.

Данные: сумма регулирующих доходов бюджета 220 млрд руб. Сумма закрепленных доходов 270 млрд руб. Сумма расходной части бюджета 560 млрд руб. Сумма субвенции составляет 40% суммы дефицита.
Методические указания для решения задач по теме «Кредитная и банковская система»
Основная формула наращения простых процентов имеет

следующий вид:
S = P (1+ni)
где 

Р — первоначальная сумма долга,

S — наращенная сумма или сумма в конце срока,

i— ставка наращения,

п — срок ссуды.

Типовая  задача 1. ООО «Лика» открывает депозитный вклад в размере 100 млн руб. на срок три месяца с начислением процентов в конце срока действия договора из расчета 60% годовых. Требуется определить сумму денег, которую клиент получит в банке по окончании срока договора.

Для решения задачи используем формулу:

БС= НС (1+  i х п)
                       100
где БС — будущая сумма после начисления процентов,

НС — настоящая сумма денег,

i — простая процентная ставка,

п — количество лет.

Решение. Подставим данные в формулу:

100 000 000. {1 +  3  х  60) = 115 000 000 руб.

                              12   100
Процент по вкладу = 115 000 000 - 100 000 000 = 15 000 000 руб.

Типовая задача 2. Банк принимает депозиты на полгода по ставке 10% годовых. Определите проценты, выплаченные банком на вклад 150 тыс. руб.

Для решения задачи используем формулу:  I= (ni х Р)/100

где  i — сумма процентов,

п — количество лет,

Р — сумма, на которую начисляются проценты.

Решение. Подставляя данные в формулу, получим сумму процентов:

 I = 0,5 х10х150000= 750 000 р у б

               100

Типовая задача 3. Требуется определить проценты и сумму накопленного долга, если ссуда равна 50 тыс. руб., срок ссуды — 3 года, проценты простые, ставка 22% годовых.

1. Находим сумму начисленных за весь срок процентов:

L = 50 • 3 • 0,22 = 33 тыс. руб.

2. Определяем сумму накопленного долга:

S = 50 тыс. руб. + 33 тыс. руб. = 83 тыс. руб.

Сложные проценты. В финансовой и кредитной практике часто возникает ситуация, когда проценты не выплачиваются сразу после их начисления, а присоединяются к сумме долга (капитализация процентов). В этом случае применяются сложные проценты, база для начисления которых не остается неизменной (в отличие от простых процентов), а увеличивается по мере начисления процентов. Для расчета наращенной суммы при условии, что проценты начисляются один раз в году, применяется следующая формула:
S = P (1+ i)n
где i — ставка наращения по сложным процентам.

Типовая задача 4. Требуется определить, какой величины достигнет, долг, равный 20 тыс руб., через три года при росте по сложной ставке 10% годовых?

S = 20000 • (l + 0,10)3 = 26 620 руб.

Типовая задача 5. Допустим, что в предыдущем примере проценты начисляются поквартально. В этом случае N = 12• (4•3), а наращенная сумма долга составит:

S = 20 000 (1 + 0,10)12  = 27440руб.

                             4

Типовая задача 6. При открытии сберегательного счета по ставке 120% годовых 20.05. на счет была положена сумма 100 тыс. руб. Затем на счет 05.07. была добавлена сумма 50 тыс. руб., 10.09. со счета была снята сумма 75 тыс. руб., а 20.11. счет был закрыт. Определите общую сумму, полученную вкладчиком при закрытии счета.

Решение. Поступление средств на счет составило:

100+ 50-75 = 75 тыс. руб.

При определении процентных чисел будем считать, что каждый месяц состоит из 30 дней, а расчетное количество дней в году равно 360 (германская практика).

В этом случае срок хранения суммы 100 тыс. руб. составил:

12+30+5-1=46 дней;

срок хранения суммы 150 тыс. руб. составил:

27+30+10-1=66 дней;

срок хранения суммы 75 тыс. руб. составил:

21+30+20-1=70 дней;

Сумма чисел= 100000• 46 +150000•66 + 75000•70   = 197 500 руб

                            100

Постоянный делитель =  360/12 = 3
Проценты 197 500/3 = 65 833,33 руб.

Владелец счета при его закрытии получит следующую сумму:

75000 + 65833,33 = 140 833,33 руб.

Типовая задача 7. Депозит в размере 500 тыс. руб. положен в банк на три года. Определите сумму начисленных процентов при простой и сложной ставках  процентов, равных 80% годовых.

Решение. При использовании простой ставки процентов

I = (3•80•500 000) / 100= 1 200 000 руб
При использовании сложной ставки процентов по формуле:

I = 500 000 • ((1 + 80 )3    -1)
                              100

I = 2 416 000 руб.

Кредитные операции. При погашении кредита удобно сразу определять размер возвращаемой (погашаемой) суммы, равной сумме кредита Р с

начисленными процентами , которая при использовании простой ставки процентов будет равна:

S = P (1+  i х п)
                   100
где S — наращенная сумма платежа по начисленным простым процентам,

Р — сумма первоначального долга,

i — ставка процентов (в долях единиц),

п — число полных лет.

Типовая задача 8. Банк выдал кредит в размере 5 млн руб. на полгода

по простой ставке процентов 120% годовых. Определите погашаемую сумму и сумму процентов за кредит.

Решение. По формуле :

S = 5 000 000 ( 1 + 0,5 • 120) = 8 000 000 руб.

                                         100
Сумма процентов, полученная банком за кредит, будет равна:

8 000 000 - 5 000 000 = 3 000 000 руб.
Задачи по теме «Кредитная и банковская система»

Задача 1. Определите, что стоит дороже: кредит 36 тыс. руб., за который нужно выплачивать 3,86 тыс. руб. ежеме​сячно в течение года, или кредит  такого же размера, за который нужно платить ежемесячно 1,4 тыс. руб. в те​чение 3 лет?

Задача 2. Рассчитайте ставку платы за факторинг, если про​цент за кредит - 29% годовых, а средний срок оборачи​ваемости средств в расчете - 21 день.

Задача 3. Рассчитайте учетный процент и учетную ставку по вексельному кредиту. Номинальная цена векселя ​100000 руб., банк выкупает его, выплачивая 90 000 руб., за 6 месяцев до наступления срока платежа по векселю.


Задача 4. Рассчитайте сумму  овердрафта и процентный платеж по нему. Остаток денежных средств на счете клиента в банке составляет 1 800000 руб. В банк поступили доку​менты на оплату клиентом сделки на сумму 2 100000 руб. Процент за овердрафт составляет 20% годовых.

Поступление средств на счет клиента. происходит через 10 дней после оплаты указанной сделки. 

Задача 5. Банк выдал кредит на 6 месяцев в размере 200 тыс. рублей по простой ставке процентов 30% годовых. Подсчитать погашенную сумму начисленных процентов.
Задача 6. Вы положили в коммерческий банк 10 тыс. руб. В это время обязательная норма резерва составляла 20%. Не принимая в расчет инфляцию, какое максимальное количество денег можно "создать" из этого вклада, если он пройдет через всю банковскую систему?
Задача 7. Банк выдал кредит на 6 месяцев в размере 200 тыс. рублей по простой ставке процентов 30% годовых. Подсчитать погашенную сумму начисленных процентов.

Задача 8. Определить погашаемую через 2 года клиентом ссу​ду по простой процентной ставке, при условии, что раз​мер ссуды составляет 100 000 руб., а годовая процент​ная ставка - 19%.

Задача 9. Клиент внес сумму 1000 руб. под 50 % годовых сроком на 10 лет. Определить суму, которую клиент получит в банке через 10 лет.

Задача 10. Депозитный вклад величиной в 3000 рублей вложен в банк на 6 месяцев при 6 % годовых. Определите сумму, которую получит клиент через 6 месяцев.

Методические рекомендации по решению задач по теме «Финансы предприятий различных форм собственности в сфере автомобильного транспорта»

Доходность акций измеряется тремя показателями: 

текущей (Дтек, %), рыночной (Дрын.тек, %) и общей (Добщ, %) доходностью
Дтек = (д : Ртек) * 100%

Дрын.тек.= (д : Ррын)* 100%

Добщ = (((Р1-Р0+д) / Р0)) * 100%, где

где            д - дивиденд;

                 Р0 -  цена покупки акции;

                 Ррын - рыночная текущая цена акции;

                 Р1 - цена продажи акции.

Курс акции Ка = (Р : Н) * 100,

где            Ка - курс акции;

                 Р - рыночная стоимость;

                 Н - номинальная стоимость.

Доходность облигаций измеряется :

текущей (Дтек, %) и полной (Дполн, %)  доходностью
Дтек= (Н : Ррын) * 100

Дполн= (( Нсов+Д): Ррын*Т)*100,

где            Н - сумма выплачиваемых за год процентов, руб.;

                 Ррын - курсовая стоимость облигаций, по которой она была    приобретена;

                 Нсов - совокупный доход за все годы обращения облигаций, руб.;

                 Д – дисконт;

                 Т - период, в течении которого инвестор владеет облигацией.

Сумма, получаемая по векселю, определяется следующим образом:

S=H ( 1 + __t__х  r),
               T * 100

где                    Н - номинал векселя;
                          t - время обращения веселя;
                         T - число дней в году;
                          r  - процентная ставка, % годовых.

Величина дисконта определяется следующим образом:

Диск = Вном ∙ t ∙ d  ,
            365 ∙ 100

где                     t  - количество дней до погашения векселя;
                          d – ставка дисконтирования, %.

Рыночная стоимость дисконтного векселя определяется следующим образом:

Врын = Вном - Вном ∙ t ∙ d  = Вном  - ( 1 –    t  ∙  d  )

                        365 ∙ 100                             365∙100

Расчет доходности депозитных и сберегательных сертификатов со сроком до 1 года, используется формула простых процентов:

S=H ( 1 + __t___      r), 
T * 100

где                    S – сумма, полученная по сертификату;
                         Н – номинал сертификата;
                          t – время обращения сертификата;
                         T – число дней в году;
                          r  - процентная ставка, % годовых.

Если срок депозита более одного года, то используются сложные проценты:                  n
S = H (1 + r / 100)    ,
где                     n – количество прошедших лет.
Задачи по теме «Финансы предприятий различных форм собственности в сфере автомобильного транспорта»

Задание  1.

Рассчитайте, какую сумму получит инвестор, если он инвестирует 1100 рублей на 2 года по ставке 5,6 % годовых.

Задание 2.

Определите совокупную доходность акции, если известно, что акция приобретена по номинальной стоимости 100 рублей, при ставке дивиденда 60% годовых, а рыночная стоимость акции через год после выпуска составляет 180 рублей.

Задание  3.

Определите сумму дисконта, если известно, что вексель номинальной стоимостью 50 тысяч рублей и сроком платежа 23 июля 2002 года был учтен 6 марта 2002 года по ставке 25 % годовых.

Задание 4.

Инвестор владеет векселем на сумму 1000 рублей и сроком до даты погашения в 30 дней. Определите сумму, которую инвестор получит, если учтет вексель в банке по учетной ставке 6 % годовых.

Задание  5.

Инвестор приобрел сберегательный сертификат сроком обращения 295 дней. В сертификате указано, что сумма вклада инвестора составляет 10 тысяч рублей, а проценты на эту сумму будут начисляться по ставке 12 % годовых. Определите сумму дохода инвестора и годовую доходность, если инвестор будет держать сертификат до момента погашения.

Методические рекомендации по решению задач по теме «Специализированные финансово-кредитные институты для организация перевозок на автомобильном транспорте»

Базовая страховая премия рассчитывается следующим образом:

Базовая страховая премия = страховой тариф * страховая сумма /100.

Льгота рассчитывается по формуле:

Льгота = страховая премия * N, где N – принятый данной страховой компанией норматив льготы.

Расчет окончательной страховой премии (взноса).

Ее значение рассчитывается следующим образом:

Окончательная = базовая страховая премия – льгота + форс-мажор
Задачи по теме «Специализированные финансово-кредитные институты для организация перевозок на автомобильном транспорте»

Задача 1.

Рассчитать размер базовой страховой премии и размер льготы по страхованию. Хозяйствующий субъект застраховал свое имущество сроком на 1 год с ответственностью за кражу со взломом на сумму 300 тыс руб. Ставка страхового тарифа – 3,0. Льгота по тарифу – 10 %.

Задача 2.

Рассчитать размер базовой страховой премии. Хозяйствующий субъект застраховал свое имущество сроком на 1 год с ответственностью за кражу со взломом на сумму 500 млн руб. Ставка страхового тарифа – 2,0. 
Задача  3.

Рассчитать размер страхового платежа и страхового возмещения. Хозяйствующий субъект застраховал свое имущество сроком на 1 год с ответственностью за кражу со взломом на сумму 200 млн руб. Ставка страхового тарифа - 0,3% страховой суммы. По договору страхования предусмотрена безусловная франшиза «свободно от 4% ». Скидка к тарифу - 2,0. Фактический ущерб страхователя составил 13,5 млн руб.

Задача 4.

Рассчитать размер страхового платежа и страхового возмещения. Хозяйствующий субъект застраховал свое имущество сроком на 1 год с ответственностью за кражу со взломом на сумму 400 млн руб. Ставка страхового тарифа - 0,3% страховой суммы. По договору страхо​вания предусмотрена безусловная' франшиза «свободно от 1% ». Скидка к тарифу - 2,0. Фактический ущерб страхователя составил 3,5 млн руб.
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